

擦亮公厕“小窗口” 彰显城市“大文明”

区环卫中心开展“春风行动”强化公厕保洁

本报讯(芝罘融媒体记者 高洁 通讯员 马晓凤 袁磊 摄影报道)为给市民提供一个整洁、干净、清爽的赏春踏青环境,区综合行政执法局环卫中心着手部署,督导两家服务企业积极按照“春风行动”要求,自2月16日起开展为期一个月的环境卫生清洁月系列活动,消除冬季残留的不洁痕迹,进一步加大城区精细化管理。

早上六点半,天刚蒙蒙亮,幸福大厦公厕已经灯火通明,保洁员刘少言拿着抹布利落地擦拭着洗手台表面,她时而垫着脚擦拭墙面,时而蹲着清理缝隙的灰尘,遇到够不到的边角,她干脆跪着清理,当公厕彻底清洗完,她再对公厕进行统一消毒,严格做到“六无”“四净”“两畅通”,“早上时间紧,我得赶在市民如厕高峰来临前把公厕彻底清理一遍,白天没时间深度保洁,顾不上的边边角角,趁着早

晚人多的时候,咱也给公厕‘洗洗脸’,市民如厕时看着干净的公厕,心里也敞亮。”为彻底清除公厕死角盲区,针对公厕内生锈的门锁、门把手、小便斗连接管等处,她使用除锈装备进行擦除,对地漏、扶手、厕位隔板使用清洁剂进行擦拭,确保公厕内无保洁盲区。

据悉,“春风行动”之强化公厕保洁,以擦亮城市服务“窗口”、便民利民为目标,多措并举强化保洁措施,使辖区内81座公厕管理更加规范化、精细化、常态化,持续提升如厕环境。同时加强设施检查,及时维修更换,确保小修不过夜,定期对公厕内外设施设备进行安全检修,保证厕内设施设备完好无损。严格遵守消杀制度,做好整体防护。每日定时对公厕内进行全面消杀,对大小便器进行全面清洗,针对水龙头、门把手等多次消毒。加强日常巡检,发现问题现场



通知保洁员整改,确保常态长效,

区环卫中心始终秉持着“创造守护美好生活”的使命,用像绣花

针一样的精细化保洁服务,不断寻求新突破,力争让公厕成为提升城市形象的一张亮眼名片。

区住建局开展安全生产教育培训

本报讯(芝罘融媒体记者 云全 通讯员 刘翔)近期,区住建局开展以“上好开工第一课,保障安全促发展”为主题的安全生产培训,督促建筑行业安全管理人员牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”安全生产理念,切实筑牢住建领域安全生产“防护墙”。

培训围绕如何做好建筑工地安全管理等方面进行详细讲解,指导建筑企业安全管理人员提高思想认识、紧绷“安全生产弦”,为确保今年住建领域安全生产形势持续平稳开好局、起好步。目前,全区在建项目61个,开复工35个,开工率57%,其余项目计划在3月底前全面复工复产。下步,区住建局将积极督促各施工企业、各项目部主要负责人带头讲安全,在项目复工复产前全面开展安全生产条件自查自纠,做到企业人员全覆盖,不开课不复工、不学好不上岗。同时,验收检查申请开复工项目进行,合格一个开工一个,凡是未按要求消除安全生产隐患的,坚决不允许开复工,确保建设项目建设安全有序复工复产。

节后走访话发展 助推企业开新局

区自然资源局服务专员实地走访化解企业经营难题

本报讯(芝罘融媒体记者 佳欣 通讯员 曹钟允)为优化我区营商环境,增强服务企业效能,近日,区自然资源局组织服务企业专员对辖区企业进行全面实地走访,全力化解企业生产经营中存在的困难和问题,助力企业复工复产,不断提高企业满意度和获得感。

区自然资源局服务企业专员对辖区内41家企业逐一现场走访,认真倾听企业政策、融资、市场、人才、培训等方面诉求,了解企业目前的生产经营情况、生产中存在的困难和问题以及复工复产情况,对共性问题进行“分类施策”,对个性问题开展“一企一策”,助力企业高

质量发展,进一步推动企业生产经营在新的一年起好步、开好局。对于现场无法解决的问题,服务企业专员积极向上级部门和相关部门反映,全力支持企业发展,切实做好企业的知心人、贴心人。

同时,服务企业专员将《山东省“稳中向好,进中提质”政策清单(第一批)》《山东省“稳中向好,进中提质”政策清单(第二批)》《关于提振发展信心巩固向好态势的若干政策措施》等材料印发成册带到企业,积极向各家企业宣讲各项助企惠企政策,确保各项惠企政

策“应知尽知,应晓尽晓”,帮助企业用好政策,有效解决企业融资难题。

此次大走访,让企业深刻感受到政府对于企业发展的关心关爱。企业负责人们纷纷表示,将会坚定信心、踔厉奋发、勇毅前行,努力生产经营,拓宽销售渠道,增加订单量,促进企业健康稳步发展,为全区经济发展做出应有的贡献。下一步,区自然资源局将继续增强服务意识,主动对接,协同企业解决实际问题。以实际行动将优化营商环境落到实处。

区城镇燃气安全专班 检查学校食堂燃气安全

本报讯(芝罘融媒体记者 云全)近期,区城镇燃气安全专班联合区教体局在全区范围内开展学校食堂燃气安全检查,排查并消除校园食堂燃气使用中存在的安全隐患,确保学校食堂燃气使用安全,营造安全健康校园环境。

行动中,检查人员细致排查学校食堂燃气安全运行情况,重点对燃气使用环境、燃气报警装置和熄火保护装置安装情况等进行现场检查。针对发现的问题,检查组向学校相关负责人提出整改要求,责令限期整改到位。同时,普及燃气安全知识,指导学校工作人员进一步提高对燃气安全的重视程度,时刻紧绷安全用气这根弦,规范完善燃气安全管理制度,定期组织人员对燃气设施设备进行检查保养,确保安全运行。

下一步,区城镇燃气安全专班将持续做好学校领域燃气安全管理工作,督导各学校落实安全用气主体责任,切实做到防患于未然,努力营造一个安全用气的良好氛围。

夯实安全运营基础 增强火灾防控能力

区消防救援大队联合多部门开展消防安全培训暨灭火救援实战演练

本报讯(芝罘融媒体记者 李淼 通讯员 牟雅雯 摄影报道)为进一步提高灭火救援实战能力,确保辖区火灾形势的安全稳定,近日,区消防救援大队结合当前实际,与街道办、派出所等多部门联合深入辖区毅德商贸城开展消防安全培训暨灭火救援演练。

期间,演练模拟某商铺门前发生火灾,发现“火情”后,单位第一时间拨打119报警电话,同时启动消防应急预案,下达处置命令,消防安全管理人员立即组织所有人员安全有序向安全出口撤离。接到报警后,消防救援人员立即按照预案的既定程序,迅速到达现场查看情况,严格按照演练程序,相互配合,协同作战,从车辆停放、火情侦察、现场警戒,到灭火救援展开,每个环节力争做到井然有序,有效提高了灭火作战的能力。

演练结束后,消防宣传人员开展消防安全培训,详细讲解火灾事故的基本起因、危害、火灾报警、火场逃生自救、初期火灾扑救以及如何预防火灾等消防安全知识,积极指导各商铺业主如何开展火灾隐患自查自纠,并提示各场所负责人禁止违规使用明火、不私拉乱接电线,要确保消防器材完好有效、及时整改身边的火灾隐患,牢记“消



防安全无小事”,切不可麻痹大意,最后现场示范灭火器的正确使用方法,使大家深刻认识到加强消防安全工作的重要性。

通过培训及演练活动的开展,对员工责任意识与安全防范意识加强起到非常直观的作用,有效增强场所火灾防控能力和水平,对单

位安全运营夯实基础,同时检验消防救援人员训练成果,提升消防救援人员灭火救援和协同作战能力,积累实战经验。

白石市场监管所守护师生“舌尖上的安全”

本报讯(芝罘融媒体记者 云全 通讯员 马荃)近期,白石市场监管所对辖区学校食堂开展食品安全专项检查,严防严管严控校园食品安全风险,防止群体性食品安全事故发生,守护好广大师生“舌尖上的安全”。

执法人员重点检查学校食堂的环境卫生、设施设备等环节,对发现的问题现场提出整改意见,要求食堂负责人切实将整改措施落实到位,及时消除风险隐患,守牢食品安全底线。同时,督促食堂负责人落实食品安全责任制,加大对从业人员食品安全培训力度,及时清理过期和变质的食品及原料,切实为广大师生饮食安全保驾护航。

下一步,白石市场监管所将继续深化对学校食堂、向学校供餐的集体用餐配送单位以及校园周边食品经营场所的监管,做到全方位、全要素、全覆盖,努力提升学校及校园周边食品安全水平,全力筑牢校园食品安全防线。